

pülógépek azzal, hogy fontos hadfelszerelési telepeket, vasutakat és ellátási támaszpontokat bombáztak, a szovjetnek értékes anyagvesztéseket okoztak és emiatt a termelés többhelyen kimaradt. A bolsevisták ezért megkísérelték, hogy a német felszálló helyek elpusztításával megakadályozzák a további német légi táma-

dásokat és erős kötelékekkel jelennek meg az arcvonal felett. A német vadászpilóták rávetették magukat a szovjet ezredekre, szétszórták a zártan támadó kötelékeket és rákényszerítették, hogy szűk helyükben hatástalanul dobálják le bombáikat. A támadó szovjet gépeknek majdnem felét elpusztították. (MTI)

Légipárbaj folyik Pantelleria felett

Róma, június 11. (Stefani.) Az olasz főhadiszállás 1112. sz. közleménye:

Pantelleria felet a péntekre virradó éjszaka szünet nélkül egymást váltották a bombavetőkből és vadászgépekből álló erős ellenséges kötelékek. A sziget helyőrsége az ezernyi repülőgéppel pusztító tevékenységével szemben büszkén utasította el az újabb felszállást a megadásra. Az 53. ezred és a 150. raj vadászgépei, melyek vakmerően harcra bocsátkoztak az ellenséges erővel, elkeveredtek légi párbajban 12 re-

pülógépet lelőttek. 8 gépet a német vadások pusztítottak el a sziget felett. A Bon-fok közelében még 2 Curtis gépet lőttek le. Olasz torpedóvető repülőgépek a tuniszi Blanc-fok magasságában megtámadtak egy hajókaravánt és eltaláltak egy 3 ezer tonnás gőzöst. A csütörtöki hadműveletekről 7 repülőgép nem tért vissza. Egy ellenséges gépet, amely géppuskatámadást kísérelt meg a calabariai partok mentén néhány motoros gyorsnaszád ellen, a légvédelmi őrök lelőttek. (MTI)

43 ezer tonna hajótért süllyesztettek el a német buvárnaszádok

Berlin, június 11. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német TI-nek, a véderőfőparancsnokság közli:

A keleti arcvonalról járőr- és rohamcsapattevékenységet jelentenek. Erős szovjet légi kötelékeknek német tábori repülőterek ellen irányuló támadási kísérletei során heves harcok fejlődtek ki a keleti arcvonal középső szakaszán. Az ellenség súlyos veszteséget szenvedett. Június 11-ére virradó éjszaka nehézségekkel német repülőgépek bombáztak egy szovjet hadilipa-

ri üzemet. A Földközi tenger légitereiben német és olasz vadások csütörtökön 22 gépet lőttek le. Német buvárhajók el-süllyesztettek 9 hajót, összesen 43 ezer tonna hajótért biztosított hajókaraván és magánosan haladó hajók ellen folytatott kemény harcokban és torpedótalálatok értek el további két hajón. Június 1-től 10-ig légvédelmi kötelékeink és a haditengerészet légvédelmi tüzésége 10 ellenséges gépet semmisített meg. (MTI)

536 angolszász repülőt lőttek le májusban a Birodalom felett

Berlin, június 11. (Német TI) Német vadások, légvédelmi tüzéség, éjszakai vadások és a haditengerészet hajói május havában 536 angol és amerikai repülőgépet lőttek le a birodalom és a megszállt nyugati területek fölött. A súlyosan megrongált és hazafelé tartó repülőgépek számát, melyek a tengerbe zuhantak, vagy angol te-

rületen estek le, nem lehetett megállapítani. A lelőtt ellenséges gépek több mint kétharmada többmotoros gép volt. Az ellenség teljes vesztesége tehát 7 harci repülőezredállomáynak felel meg és ezekkel a gépekkel kerekén 3 ezer kiképzett repülőt veszített el az angol légi haderő. (MTI)

A légiriadó alatti telefonbeszélgetés szabályozása

Budapest, június 11. A kereskedelmi miniszter ma megjelent rendeletével szabályozta a légiriadó alatti távbeszélőforgalmat. Légiriadó alatt a gépi kapcsolású helyi hálózatok kivételével mind a helyi, mind a távolsági magántávbeszélő forgalom általában szünetel. A szünetelés alatt csak jelszavas katonai, közérdekű, sürgős állami és sürgős szolgálati távbeszélgetések folytathatók. Légiriadó alatt a gépi kapcsolású helyi hálózatokba magánbeszélgetések folytatásának nincs akadály. A rendelet kimondja,

hogy beszélgetésekre csak a legrövidebb ideig szabad légiriadó alatt a távbeszélőt használni. Az indokolatlan hosszútávú használat a honvédelem érdekeit veszélyezteti.

Törődés esetében a távbeszélőközpont kezelője bármilyen beszélgetést 3 perc eltelté után elzárja figyelmeztetés mellett bontani köteles. A távbeszélő kezelője légiriadó alatt elfoglaltsága miatt fevilágosítást nem adhat, megbízatást vagy üzenetközvetítést nem teljesíthet.

Ha a légiriadó feloldása után nagyarányú forgalomtörődés lép fel, a kevésbé fontos távbeszélőállomásokat a posta a törődés tartamára kizárhatja a forgalomból.

HASMNUTET UTANI IDOZEAKOKBAN a régóta bevált, tisztán természetes „FERENC JOZSEF” keserűvíz kitűnő hashajtó, amely a belek tartalmát biztosan felhigítja és azt csakhamar fájdalommentesen levezeti. Kérdezze meg orvosát!

ADOTISZTEK BUCSUZTATASA A PENZUGYNEL

A Pénzügyi kuglizóban a kis adóhivatal lelkes és őszinte szeretettel búcsúztatta Sojko Pál tisztet nyugdíjazása, valamint Szabó Béla tisztet zentai főnöki kinevezése alkalmával. Harsányi Alfréd főtitkár szeretettel emlékezett meg a kellemesen eltöltött időkre és Isten áldását kérte, hogy Sojko Pál főtitkár egészségében sokáig élvezze nyugdíját, Szabó Béla tiszt pedig új állomáshelyén kellemesen emlékezzen meg volt kártársairól.

BEFEJEZŐDTEK AZ OT ÁLLAM BUDAPESTI TANÁCSKOZASAI

Magyar Távirati Iroda jelenti: 10 napos tárgyalás után ma a belügyminisztériumban az 5 állam megbízottai befejezték azokat a tanácskozásokat, amelyeknek tárgya a volt jugoszláv társadalombiztosítással kapcsolatos kérdések rendezése volt. A tárgyaláson Magyarország, a német birodalom, Olaszország, Bulgária és Horvátország, valamint szerbia képviselték magukat.

AMERIKAI KÖZLES A VESZTESEGEKRŐL

Genf, június 11. (Német TI) Washingtonból jelentik: Az Egyesült Államok háborús tájékoztató hivatala tudtul adta, hogy az Egyesült Államok haderői a háború kezdete óta 88.582 embert veszítettek. Ebből halott 14.594 ember, sebesült: 20.490, eltűnt 33.625, hadifogoly 19.873. Az Egyesült Államok szárazföldi hadseregének veszteségeit 62.044 emberben, a haditengerészetét 26.530 emberben jelölik meg. A közleményből nem tűnik ki, hogy a veszteségjegyzéket, mikor zárták le. (MTI)

KETEZER PENGŐ ÉRTEKŰ SIREMLEKET TÖRTEK ÖSSZE AZ ERZSÉBET-UTCÁN

Csomós Mihály sirkőkereskedő, Erzsébet-utca 42. szám alatti lakos pénteken reggel a rendőrség központi ügyeletén feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki az elmúlt éjszaka bemászott sirkőtelepére és ott 2000 pengő értékű vörös gránitból készült siremléket összehalmozott. Az a gyanúja, hogy a vandál pusztítást csakis bosszúból csinálhatta valaki. A rendőrség a feljelentés alapján széleskörű nyomozást indított a vakmerő bosszúálló kézrekerítésére.

Rendezik a mezőgazdasági árakat

Budapest, június 11. Magyar Országos Tudósító jelenti: Az Országos Mezőgazdasági Kamara gróf Khuen-Héderváry Károly elnöklésével ma tartotta 20. évi közgyűlését.

Az elnök megnyitójában megemlékezett a Kormányzó Urról, aki rövidesen betölti 75. életévét. A közgyűlés tagjai lelkes ünnepségekben részesítették a Kormányzó Urat.

Az elnök ezután időszzerű gazdasági kérdésekkel foglalkozva, beszélt az árkérdésről, a termény beszolgáltatás új rendjével kapcsolatban kérte a gazdákat, hogy minden lehető módon segítsék elő a beszolgáltatási rendszer végrehajtását.

Ezután báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter kifejtette, hogy a kormányzat tisztában van azzal, hogy a gazdák milyen rendkívüli erőfeszítéseket tesznek, hogy a termelésben fennakadás ne legyen. A kormányzat egyik legfontosabb feladatának tartja az árkérdés olyan rendezését, mely

nyugalmi helyzetet terem. A kormányzat a kérdést egységesen akarja szabályozni oly módon, hogy egyszerre és egy időben teremtsen meg az élethangot a mezőgazdasági és ipari árak, a mezőgazdasági és ipari bérek között, vagyis megteremtse a kiegyenlített ár-színvonalat.

Az érdekképviseleti reformokkal kapcsolatosan hangzott a miniszter, hogy a mezőgazdaság fejlesztési törvénnyel egyidejűleg kidolgoztatta a földművelésügyi igazgatás egyszerűsítésére vonatkozó elgondolásait is. Ennek alapelveit a még több munka, a helyes munkamegosztás, az állam és érdekképviseletek között, valamint az együttműködés mélyebb kiépítése a különféle gazdasági szervezetek között. Addig is, amíg a reform tétő alá kerül — mondotta a miniszter — végrehajtjuk a háborús feladatokat. Beszéde végén tudtoltta a fennállásának 20. évét ünnepelő országos mezőgazdasági kamarát.

Megépül Budapest új nagy pályaudvara

Budapest, június 11. A Magyar Mérnök- és Építészegylet vasútiépítési szakosztálya vitaestet rendezett tegnap a budapesti pályaudvarok rendezésének megoldásáról. A szakosztály elnöke ismertette a közlekedésügyi minisztérium tervét.

A terv teljesen különválasztja a személy- és a teherforgalmat. Még a személyforgalmi pályaudvarokat is megkülönböztetik. A helyi személyforgalom — Székesfehérvár, Cegléd, Hatvan stb. — számára meghagyják a Nyugati, Keleti és Déli pályaudvarokat. A Boráros-terén pedig ugyanerre a célra új pályaudvart építenek. A távolsági és átmenő személyforgalomnak egyetlen nagy pályaudvart szándékoznak építeni a Városliget mögött.

A tervbevetett rendezőpályaudvarok

minden oldalról körülveszik a várost. Egy rendezőpályaudvart Erdőnél építenek. Ez lenne a nyugati rendezőpályaudvar. A délipályaudvart Gyálpusztán közelében, a keleti rendezőpályaudvart pedig Rákos állomásonál tervezik. Ezeket a pályaudvarokat fogják a különböző teherpályaudvarok felé elosztani az érkező vonatokat.

A központi átrakó teherpályaudvar Pestújhelynél lesz. Megtartják, illetve megépítik a rákosi, ferencvárosi, pesterszébbeti, újpesti, józsefvárosi és óbudai teherpályaudvarokat. A tervet már összegegyezteték a székesfehérvárosi gyorsvasút tervével.

A mérnökegylet vasútiépítési szakosztálya örömmel üdvözölte és általánosságban elfogadta a tervet.

A nyersanyagellátásról tanácskozott a MEP kisipari osztálya

A Magyar Élet Pártja kisipari osztálya Szűcs Kálmán országgyűlési képviselő elnöklésével ülést tartott, amelyen Nagy Antal felsőházi tag a kisiparosság nyersanyagellátása ügyében nagy figyelemmel kísért előadást tartott. Hangzott, hogy a munkaeszközgyártás kérdése terén a háborús viszonyok mélyreható változást idéztek elő.

Az egyetemes magyar gazdasági élet és a nemzet jövő boldogulása különös súllyal megköveteli, hogy a mai átmeneti időkből a gazdasági élet nyugalomát megőrizhessük.

Nagy Antal ezután a kézművesiparosság anyagellátásának tárgyalására tért át és hangsúlyozta, hogy a kézművesipar legfontosabb feladata a gazdasági hadviselés szolgálata, a közellátás kielégítése és a kézművesipari termelő üzemek munkafolytonosságának biztosítása.

Eppen ezért kérte, hogy a rendel-

kezére álló nyersanyag egy tervszerű program keretében igazságosan osztassék el és a tapasztalt visszaélések kíméletlen megtorlásban részesüljenek. Cél szerűnek tartotta ipartestületi intézmények egyre fokozottabb bevonását az anyagelosztás munkájába, mert ezáltal remélhető a kiutalás adminisztrációjának meggyorsítása és hogy az iparosok a vállalt munkájuk elvégzéséhez szükséges nyersanyagokhoz közvetlen módon juthassanak hozzá.

A mindvégig érdekes előadást bejárató vita követte, amelynek során Krudry Ferenc, a képviselőház alelnöke, Molnár Dezső, Kurcz Gábor, Angyal László, Földessy Gyula országgyűlési képviselők szövegeket felrámotva a kisiparosság fontos nemzetgazdasági és termelőpolitikai feladataira.

Csokonai Színház

A pünkösztünnep szennációja
Lantos Ica és Hf. Latabár
Árpád vendégszereplése a

Patyolat-kisasszony

Bemutató szombaton este.

Hungaria filmszínház

Igen vagy nem

Főszereplők:
Muráti, Páger, Szörényi,
Jávör, Vaszary Piri, Mály.

Előadások: 5 és 7 órákor

Meteor mozgó másora

Szombaton 5 és 7. vasárnap
dél előtt 11. délután 3-5-7
órákor

Viharkapitány

a szerelem és az izgalom filmje
Fősz.: Doris Durranti.

APOLLO

A legmélyebb emberi érzelmek
filmje a:

Késő

Az évad legnagyobb sikere.
Bulla Elma, Jávör Pál, Muráti
Lili és Sárdy János a főszerepben.
— Előadások fél 4. fél
6 és fél 8 órákor.

Vígyszínház

Ma és mindennap a legmúlt-
ságosabb magyar film Latabár
Kálmán szennáció alakítása

Egy bolond százat csinál

Egry Mária, Hidvéghy Vili,
Rajnay, v. Benkő, Mály, Hal-
mágy a többi szerepben.
Jegyelővétel!

A Kormányzót ünnepelték a kormánypárt értekezletén

Budapest, június 11. Elénk volt tegnap este a Magyar Kormányzót ünnepelték a kormánypárt értekezletén. A párt törvényhozó tagjai értekezletre gyűltek össze, amelyen interpellációk hangzottak el az időszerű kérdésekről. Résztvettek a pártértekezleten Radocsay, Bánffy, Merse, Antal, Szász, Szendrői és Zsindely miniszterek, Bárczay Ferenc pártvezető, Fáy, Bonczos, Gergelyffy államtitkár, Kólcsey István országgyűvezető alelnök és nagyon sokan a kormánypárt és az Erdélyi Párt képviselői közül.

Vitéz Lukács Béla tárcaelnök miniszter, a párt országos alelnöke az értekezlet megnyitása után ünnepélyes formában megemlékezett arról, hogy a Kormányzó Ur a jövő héten, június 18-án tölti be 75-ik életévét.

Kormányzó Urunk országgyűléséhez fűződik — mondotta — ennek a nemzetnek és ennek a hazának fejlődése és a jövő századhoz való előkészítése. Kormányzó Urunkhoz ennek a hazának minden hűségével és hódolattal ragaszkodik, de külön hűségével és hódolattal ragaszkodik hozzá az a párt és annak minden tagja. Ugy érzem, e különös hűségével és hódolattal mindannyiunk szívéből beszélnek, aminek arra kérem a Magyarok Iskoláját, hogy Kormányzó Urunkat jó egészségben, friss szellemi és testi erőben hazánk boldogítására igen soká éltesse.

A párt tagjai az országos elemi és középiskolák tanárait és azokat elhangzása után

igen meleg és lelkes ünnepélyben juttatták kifejezésre az államfő iránti hódolatukat és ragaszkodásukat.

Az értekezlet további során vitéz Lukács Béla országos alelnök bejelentette, hogy a párt a jövő héten nem tart értekezletet. A párt legközelebbi összejövetele június 23-án, este 6 órákor lesz. Ez alkalommal történi meg a hősi halált halt kormányzóhelyettes arcképeinek leplezése, amikor az ünnepi beszédet Tasnádi Nagy András, a Ház elnöke mondja.

Ezután gróf Teleki Béla, Szabó Gyula és Lukács Endre terjesztettek elő különböző időszerű kérdésekről interpellációkat, amelyekre Szász Lajos közlelő miniszter és báró Bánffy Dániel földmívelésügyi miniszter adott kimerítő és megnyugtató választ, amelyeket mind az interpellálók, mind a pártértekezlet résztvevői, köszönettel vettek tudomásul.

Végül Bertalan Kálmán szólalt fel, aki a hadigondozás időszerű kérdéseiről adott tájékoztatást is ismertette.

A pártértekezlet megelőzően a párt agrárcsoportja tartott értekezletet Mayer János volt földmívelésügyi miniszter elnökletével. A pártértekezleten időszerű közlelő kérdésekről volt szó és Jurtsek Béla közlelő miniszter felvetett kérdésekre kimerítő tájékoztatást adott.

A párt tagjai az értekezlet után még sokáig együttmaradtak és élénken tárgyalták az időszerű bel- és külpolitikai kérdéseket.



Páncélromboló támadást és sok harci gyakorlatot mutatnak be a június 28-i Honvédnapon

A hadtest hadigondozási alpra fordítják az egész bevételt Gyönyörű ünnepély színhelye lesz a nagyerdei Stadion

A debreceni honvéd helyőrség ismét megkezdte lelkes munkáját a második Honvédnapon előkészítésére. Az idén is június 28-án délután rendezik meg a tavaly oly népszerűvé vált Honvédnapot a nagyerdei Stadionban s a program, ha lehet, még változatosabb, gazdagabb és jelelősebb lesz, mint az első volt. A cél az, hogy tanulságos és szórakoztató formában megismertesse a honvédség és a polgári lakossággal azokat a harci módszereket, amelyekkel a legmodernebben felszerelt honvédség küzd a messze frontokon Európa védelmében. A gondosan összeállított műsorból lesz alkalmunk a közönségnek meggyőződni arról, milyen kitűnő szellemben, mennyi hozzáértéssel és gondolatokkal, fejlesztik honvéd seregünket az arra hivatottak. De mindennekelett abban van a legnagyobb jelentősége az immár évenként rendszeresített Honvédnapoknak, hogy azoknak minden bevételét a hadtest hadigondozási alapjára fordítják.

Emlékeztet még, hogy az első debreceni Honvédnapot azzal a nemes elgondolással szervezték meg, hogy a befolyó bevételből megvethessék az alapját egy olyan társadalmi adakozási és gyűjtési mozgalomnak, amelynek révén az elesett hősök hátramaradtjai és a harcban megrokkantak a magyar hősiséghez méltó gondozásban részesüljenek. Akkor még csak körvonalai bontakoztak ki ennek a felmerülő szép gondolatnak és ma már a gondolat valóra vált.

Eppen az elmúlt héten számoltunk be arról, hogy a város közgyűlése a már kidolgozott alapszabállyal rendelkező hadtest hadigondozási alap céljaira több, mint 4 holdas gyűjtőcsés felkérését szavazta meg. Az első Honvédnap bevételéből is több mint 6000 pengőt tett ki s most a város közönségének és a honvédség irányítóinak nemes összefogásából a Bősörményi-úton felajánlott telken már megépül az első hadigondozási ház, ahol azután az arra méltó hadiárvák és hadigondozottak foglalkoztatást és megélhetést nyernek. Ehhez az alaphoz fog befolyjni most már a második Honvédnap várható szép bevételéből is.

A nagyerdei Stadion gyönyörű terepe méltó kereteket fog adni a második debreceni Honvédnapnak, amelynek programja egytől-egyig hazafias, gyönyörű és tanulságos műsorokból tevődik össze. A program részletes ismertetésére még több alkalommal vissza fogunk térni, ezúttal csak kiemeljük a közönséget legjobban érdeklő harcászati bemutatókat. A hírvivő versenyt, a rohamjárőr gyakorlatokat, a páncélromboló

gyakorlatot repülő alacsony támadással és a léghátrítással, mind megannyi csupa olyan tanulságos látvány, amit egy háborúban álló nemzet minden fiának ismerni kell. De természetesen tarkítani fogják a programot szórakoztató zeneszámok, lovasversenyek, futbalmérkőzés, fogatbemutatók és sok más jelelősebb műsorszám.

Egészen bizonyos, hogy az idei Honvédnap éppen olyan kirobbanó sikert fog hozni, mint amilyennel először megnyerte a debreceni honvédség a magyar közönség szeretetét és szívét. A belépőjegyeket is úgy állapították meg, hogy a társadalom minden rétege megtalál-

ja ott a helyét, hiszen a belépőjegyek zöme 20 filléres lesz és a többi helyarák 50 fillér, 1 pengő, 2 pengő, 3 pengő és 5 pengő között mozognak. A Honvédnapot június 28-án, hétfőn délután 5 órákor kezdik meg a Stadionban.

Debrecen magyar közönsége fokozott érdeklődéssel várja a Honvédnapot és ebben az érdeklődésben elsősorban a honvédségünk iránti büszke szeretet és ragaszkodás jut kifejezésre, hiszen ott a Stadion gyönyörű zöld gyepszőnyegén szemtől szembe láthatjuk majd, a katonai erényekben nevelt magyar ifjúság egyszerű teljesítményeit.

Hazaérkezett D. dr. Révész Imre püspök a szatmármegyei vizitációról

D. dr. Révész Imre püspök a kíséretében levő Uray Sándor református lelkésszel és Tamás Ferenc missziói lelkésszel péntek délután egyhetes szatmármegyei vizitációjáról hazahozta. A püspök ezidő alatt 17 községbe látogatott el, köztülök Szinerváralja, Hombód, Józsefháza s Aranyosmegyesszentgyörgy a legjelentősebbek. A községek közel felelőtek egymáshoz s közülük naponta kettőt is meglátogatott a püspök, de előfordult, hogy három-három községre is elment egy nap alatt. A hívek mindenütt nagy szeretettel fogadták. Utján elkísérte Oláh Sándor szatmármegyei esperes és Bősörményi Emil, a szatmári egyházmegye főgondnoka. A politikai hatóságok is mindvégig nagy érdeklődéssel kísérték a püspök útját, igehirdetésén egy alkalommal megjelent a főispán, Kólcsey Ferenc, Csóka László polgármester és a szatmári társadalom több előkelő tagja.

A vizitáció három részből állt: istentiszteletek, hivatalos vizitáció és a belmissziói csoportok megvizsgálása. A püspök alapos és mélyreható munkát végzett. Ahol tanácsra volt szükség, tanácsot szolgáltat, ahol bajt talált, igyekezett azt eltávolítani. Ehárította az akadályokat, amik útjában állnak a hitéletnek. A vizitációk után presbitériumi ülést tartottak, ahol a hármas irányú munká-

val kapcsolatos észleleteket megbeszéltek. A püspök elmondta úgy a lelkészeknek, mint a presbitérium tagjainak, hogy mi legyen a teendő a jövőben. Minden egyházközségben maga hirdetett igét és a vizitációkat is személyesen folytatta le. Utasításait jegyzőkönyvbe vették.

Révész püspök látogatása a szatmármegyei hívekre nagy hatással volt s jelenléte mindennél lelki megnyugvást szerzett.

Leesett a tetőről és semmi baja sem történt

Könnyen végeztesse válható szerencsétlenség történt tegnap a Károly Ferenc József-út 6. sz. alatti háznál. Kiss Zoltán tetőfedősegéd, Lehel-utca 39. szám alatti lakos itt dolgozott egy hat méter magas épület tetején, de munkaközben megcsúszott és amikor a tető szélére ért, zuhanás következett. Kiss Zoltán esés közben még megkapta a tető szélében, de nem tudta magát tartani és leesett.

A tetőfedő a földön elterült, de néhány perc múlva talpra ugrott. Közben értesítették az esetről a mentőállományt és a helyszínre érkezett mentőorvos csak könnyebb horzsoltság sérüléseket állapított meg. Kiss Zoltán a mentők távozása után istán felment a tetőre és fűtőműveleket végzett tovább.

Tanácsülés a Péterfia-utcai egyházrészben

Tegnap este a Baitzár-teremben tartotta a Péterfia-utcai egyházrész munkaévzáró tanácsulását Farkas Pál dr. lelkipásztor és Balogh Gyula dr. kormányfőtanácsos, gondnok elnökelele alatt.

Balogh Gyula dr. megnyitójában megemlékezve az éretlen küzdő honvédekről, a tanácsulási tagjait még fokozottabb áldozathovertalra szólította fel a lelkipásztor bibliaolvasása és imádsága után. A tanácsulási márciusban elhalálozott Janka Dezső dr. törvénytörvényi tanácselnök helyébe egyhangulag vitéz Szentgyörgyi Lajos ny. altábornagyot választotta meg.

Lelkipásztori beszámolójában szólt a gyülekezetben megtörtént istentiszteletei alkalmakról. Megemlítette, hogy az egyházrészben hét bibliakör működik, négy a felnőttek számára és három az ifjúság számára. A gyülekezetlátogatásban kitűnő segítségére voltak Szentpétery Ferencné és Kulcsár Gizella tanácsosok, akiket tizenötödik munkabéruk bezárása után örömmel köszöntött a lelkipásztor. Az egyházrészben a szegénygondozás szokott mértékben folyik. Ebben az évben mind a lelkipásztor, mind a segédlelkész vallásosoktatással is foglalkozott a Nyuason a m. kir. mezőgazdasági középiskola tanintézetében, illetve az állami népiskolában. Az egyházrész konfirmált diákjainak száma ebben az évben 85 volt. Résztvette az egyházrész az ifjúság számára rendezett csendesnapokon is. Az egyházrész kebelében az iratkeresés is kiváló munkát végzett Kulcsár Gizella tanácsos vezetésével.

Az egyházrész női körének munkájáról Varga Zsigmondné dr. elnökő számolt be. A női kör tagjai közül többen vesznek részt a bajtársi szolgálat munkájában. Sebestől honvédeinket egy izben személyesen vendégelték meg, egy izben pedig természetbeni adományokkal járultak hozzá ahhoz a megvendégeléshez, amelyet Debrecen asszonyai készítettek elő. A

habbavonult honvédek számára téli ruhákat készítettek. Két izben teadélutánt tartottak, munkabérukét is összejevetellel fejezték be. Az összejeveteleken Varga Jenő dr. kollégiumi választmányar, Gera Katalin szociális gondozónő és Török István dr. egyetemi tanár szóltak a megjelentekhez. A női kör karácsonyi vásáran résztvett Korond székely község háziasiparával és a szabolcsi házi ipari szövetség is. Karácsony előtt szerény keretek között megvendégezte a szegény iskolás gyermekeket, akiknek számára az egyházrészrel együtt ruháról gondoskodott. Áldozócsütörtök ünnepén az egyházrész konfirmáltjait foglaltal és sűtemennyel vendégelte meg. Bevétele 2638 P volt, kiadása 1987 P. Kézimunkákban jelenlegi vagyona 2017 P. A tanács örömmel vette tudomásul dr. Varga Zsigmondné beszámolóját s neki, valamint munkatársainak köszönetet szavazott.

Lelkipásztor bejelentette, hogy a Csapó-utcai egyházrészrel együtt az egyházrész a nagytemplomi gyülekezet számára 400 P értékben kelyhet vásárolt, amely már használatban is van. Március 28-án az egyházrész szörványvasárnapot tartott, amelyen a dunántúli szörványmisszióról volt szó. A gyülekezet a sárvári misszió céljára 460 P-t adakozott.

Az egyházrész tanács örömmel vette át a Templomegyesület felügyelete alatt álló Révész Bálint cserkészcsapatot, amelynek nyári táborozására egy perc alatt 220 P gyűlt össze.

Az egyházrész hivatalos munkáj közé vette be a C. E. szövetség csütörtöki bibliakörét, amelyet Szabó Mihály dr. itélőtáblai elnöki titkár vezet.

Siposs Imre ny. lelkész a Református Otthon támogatására, hívta fel a tanács tagok figyelmét. Az egyházrész a nyári hónapok alatt az otthon számára egy 200 kötetes könyvtárt állított fel.

A gyűlés Kecskés József s kész imája zárta be.

... ahol a hármas irányú munká-

... a páncélromboló

Tömény sósavval öngyilkosságot kísérelt meg egy leány

Megdöbbenő öngyilkossági kísérlet történt a múlt nap a Gyöngyvirág-utca 5. sz. házában. Bányai Julianna 22 éves leány az esteli órákban, amikor senki sem volt otthon, töménysósavat ivott. Hozzá tartozói csak fél 11 órakor érkeztek haza és ekkor már a földön fetrengve, borzalmas kínok között találták. A kihívott mentőorvos részletesen elsősegélyben, majd beszállították a belgyógyászati klinikára. Bányai Julianna nem sokkal később jobban lett s elmondot-

ta, hogy egyik ismerősével összeveszett és annyira elkeseredett, hogy az egyik Hadházi-utcai fűszertüzből 16 filléért töménysósavat vett és hazatérve, a sóslorszeszes üvegben lévő sósavat megitta. A szerencsés leány állapota azonban ismét súlyosra fordult, mert erős gyomorvérzés lépett fel nála és életbenmaradásához is csak kevés remény van. Az öngyilkossági kísérletről jelentést tettek a királyi ügyészségen.

Részezen kerékpárt lopott, de leesett róla és otthagya

A debreceni törvényszéken dr. Trásy András tanácselnök, büntető egyesbíró igen érdekes ügyben tartott főtárgyalást. A királyi ügyészség Nagy Lajos hajdúszoboszlói gazdasági család ellen, aki Debrecenben a Göndör-féle vendéglő előtt felpatant egy idegen kerékpárra és azzal elkarikázott.

A most megtartott főtárgyaláson Nagy Lajos töredelmes beismerő vallomást tett. Elmondta, hogy a kérdéses napon volt bent Debrecenben sorozáson és miután bevált katonának ennek öröme többemagával betértek az egyik vendéglőbe,

hol többet öntöttek a garatra, mint kellett volna. Erősen ittas állapotban volt, amikor a vendéglőt elhagyta és az utcán látott egy kerékpárt, arra felült és ki akart menni a tanyára, de mint később másoktól hallotta, olyan részeg volt, hogy leesett a kerékpárról, majd mikor feltápáskodott, otthagya. A kerékpárt mások találták meg és visszaadták jogos tulajdonosának.

A tanuk kihallgatása után a törvényszék Nagy Lajost lopás vétségében mondta ki bűnösnek és 15 napi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Izgalmas üldözés után elfogtak egy tolvaj asszonyt a Kishegyesi-uton

Izgalmas tolvajüldözés volt tegnap hajnalban a Kishegyesi-úton. Bányai Miklós földműves, Kishegyesi-út 33. szám alatti lakos hajnalban 4 órakor kutyanyagatra lett figyelmes és felelt. Amint kiment az udvarra, meglepődve észlelte, hogy egy rongyos külsejű asszony egy 70 pengő értékű vászonlepedőt leemelt a teritőről és azzal szabadelni kezdett. Bányai sem volt rest, utána vetette magát és ifjú Bóké Imre, Kishegyesi-út 38. szám alatti lakos segítségével a kertek alatt sikerült elfogni.

Az asszonyt a legközelebbi őrszemes rendőrhöz vitték és

átadták. A rendőr az asszonyt bekísérte a rendőrség központi ügyeletére, ahol részletesen kihallgatták. Megállapították, hogy Varga Lajosné szül. Papp Mária püspökladányi lakossal azonos, akinek sem rendes foglalkozása, sem bejelentett lakása nincs. Vargáné beismerte, hogy a lepedőt el akarta lopni.

Kihallgatása után még pénteken délelőtt átkísérték a királyi ügyészség fogházába, hol lopás büntette miatt indítják meg ellene az eljárást, de ettől függetlenül a rendőrség a kitoloncoltatási eljárást is megindítja ellene.

Ölperces interju Cheo Moreyonnal, aki Debrecenből szeretne nőszülni

13 felesége van hazájában, Havannában. — 10 adag bécsi szelét eszik meg egyszerre

Péntek óta érdekes vendége van Debrecennek. Cheo Moreyon a világhírű ökölvívó érkezett meg és szorgalmasan készül a vasárnap esti ökölvívó mérkőzésre. Az elmúlt nap alkalmával a Debreceni Újság—Hajdúföld munkatársának Moreyonnal beszélni, aki a következőket mondotta:

— 13 évvel ezelőtt kezdtem el az ökölvívást hazámban, Havannában. Szabadtéren volt elhelyezve a ring, s éppen az egyik ottani bajnokkal mérkőztem, amikor amerikai menedzserek érkeztek a városba s leszerződtek. Havannából Párisba, onnan Londonba, Bukarestbe, Berlinbe, Rómába mentem.

— Magyarországon hány mérkőzést vívott?

— Körülbelül harmincat s közülük egy kivételével, mind megnyertem. Két és fél éve vagyok Magyarországon s nyugodt lélekkel ál-

líthatom: majdnem úgy tetszik ez az ország, mint hazám, Kuba.

Amint mondja, Havannában még kilenc testvére él. Édesapja mérnök volt. Egyetlen szenvedélye a tánc. Hazájában 13 feleségét hagyta ott. — Legnagyobb vágyam az — folytatja, — hogy megszerezsem minél előbb a magyar állampolgárságot, mert szeretném megszervezni a magyar bajnokságot... Francia, spanyol, német, olasz, román és magyar nyelven beszélek, de szeretnék még néhány nyelvet tökéletesen elsajátítani.

Egyébként elárulhatjuk, hogy Cheo Moreyon naponta átlag tíz ember helyett eszik. Valószínűleg holnap, vagy a mérkőzés után ellátogat a Hortobágyra, megtekinteni a magyar pusztát s a magyar csikós életet.

Amikor debreceni benyomásairól érdeklődünk, így felel:

— Már nem először vagyok Debrecenben — mondja. — Azonban most is leszögezhetem, hogy tetszik a város. Egy van még, amit nem láttam: a nagyerdői fürdőt, remélem, lesz alkalmam, hogy Debrecennek ezt a nevezetességét a Nagyerdővel együtt megnézzem... — Egyetlen vágyam van még: innen szeretném elvinni a tizennegyedik feleséget... (eszlel)

KIFOSZTOTTÁK LAKASÁT, MÍG A PIACON JÁRT

Vakmerő lopást követtek el pénteken reggel az Eötvös-utca 58. sz. házában. Csendes Jánosné ma reggel a rendőrség központi ügyeletén elpanaszolta, hogy reggel az ablakokat kinyitotta szellőztetés céljából és utána — anélkül, hogy az ablakokat becsukta volna — elment a piacra az ünepekre bevásárolni. Amikor a piacról hazatért megdöbbenve látta, hogy valaki távollétében járt lakásán és onnan 200 pengő értékben három női inget, egy alsólepedőt, egy párna- és dunyhahuzatot lopott el. A rendőrség megindította a nyomozást.

KÜLÖNADÓVAL SUJTJÁK A ZSIDÓKAT FRANCIAORSZÁGBAN

Vichy, június 11. (Német TI) A francia kormány egyik rendelete értelmében a Franciaországban élő zsidók külön adót kötelesek fizetni a franciaországi izraelita unió javára. Az 1943. január 1-én 18. életévét betöltött valamennyi zsidó a megszállt területeken 120 frankot és az azelőtt meg nem szállt területeken 360 frankot köteles fizetni. A kormány azért volt kénytelen ezt a rendelkezést kiadni, mert az izraelita unió nem rendelkezett megfelelő anyagi eszközökkel. (MTI)

SZABÁLYOZZÁK A KANTORTANITÓK FIZETÉSÉT

Budapest, június 11. A 42 tagú országos bizottság június 17-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor a Ház miniszterelnöki tanácstermében ülést tart. Tárgy: Kormányrendelet a kántortanítói fizetés kiegészítő álljamségélynek szabályozása tárgyában.

A kormány rendelete a rendkívüli belvizek levezetésére készített ideiglenes vízelvezetők állandósítására megállapított határidő módosítása tárgyában. (MTI)

MIERT 1.435 MÉTER SZELES AZ EURÓPAI VASUTI SINEK NYOMTÁVA?

A nagy vasútépítő társaságok európai szakértői mostanában érdekes tervekkel foglalkoznak. Az elképzelések szerint a háború után a transzkontinentális vasútvonalak 40—50 méter hosszúak lesznek. Az utazási sebesség pedig óránként el fogja érni a 250 km-t. A vagonokat kétemeletesre tervezik s a mérnöki tudomány minden elképzelhető kényelemmel fogja azokat felszerelni. Természetesen ezek a tervek megkövetelik a sinek eddigi nyomtávaságának kiszélesítését. Az új nyomtáv 4 méter lesz. E tervekkel felmerült az a kérdés, tulajdonképpen miért 1.435 méter nyomtávuk az európai vasúthálózat sinei?

Ma már nem sokan tudják, hogy az első sineken való közlekedéshez a hajtóerőt lovak szolgáltatták. A postakocsit rakták a sinekre s a nyomtávot a két ló befogásához szükséges szélesség határozta meg. Körülbelül 1.40 m-re volt szükség, hogy a sineken járó batár elé be tudják fogni a lovakat. Végeredményben ez a távolság határozta meg később a gőzvonatok által húzott vasútsínek sineinek nyomtávaságát.

Vitéz Thuránszky László az újságírók bulgáriai utjáról

Budapest, június 11. A hatnapos tanulmányútra Bulgáriába ellátogatott magyar újságírók küldöttsége pénteken délelben a belgrádi gyorsalviszsaérkezett Budapestre. A küldöttség fogadtatására a Keletipályaudvaron megjelent Ovetkov Lázár, a budapesti bolgár követség, képviselőjében, továbbá Gáspár Jenő, az Országos Magyar Sajtókamara igazgató főtitkára.

Vitéz Thuránszky László miniszterelnökségi osztályfőnök, a Bulgáriában járt magyar újságírócsoport vezetője Bulgáriából visszatérve, az alábbi nyilatkozatot adta a MTI. munkatársának:

— Az egész újságírócsoport nében kijelenthetem, hogy Bul-

gáriában a lehető legkedvesebb és legszeretetteljesebb fogadtatásban részesültünk nemcsak a bolgár kormány és a bolgár hatóságok, de az egész bolgár nép részéről is. Azzal a határozott érzéssel és meggyőződéssel térünk vissza hazánkba, hogy a bolgár népben egyenes jellemű, katonás, szeretettel áthatott, becsületes, gondolkodó és szorgalmas népet ismertünk meg, amely bizva bizik jövőjében és amelynek lesz is jövője. Hálával gondolunk vissza az ott eltöltött hat napra és reméljük, látogatásunkkal még jobban ki-mélyítettük a magyar és bolgár nép között a már eddig is fennállott rendkívül mély és szívélyes baráti kapcsolatokat.

Hangverseny a Zeneiskolában

Június 11-én rendezte a Zeneiskola utolsó nyilvános hangversenyt. — Báthly Károly Beethoven zongraváltozatokat adott elő könnyed játéktulajdonos, szépen, nagy sikerrel. Gulyás László Mozart: B-dur zongravarseny I. tételét játszotta, tanára Galánffy Lajos kíséretével. Különösen a nehéz kadenciával érte el megérdemelt sikerét. Janny József virtuóz hegedűszáma ezúttal sem tévesztette el hatását. Simory Margit egy Schubert és egy Tarnay dalt énekelt fejlődőképesség hangján. Pásztor Mária zongoraszáma ismét pompás volt, tetszetősen könnyű keze igen alkalmasnak bizonyult virtuóz darabok játszására. Rom-

hányi Gizella énekelt a Thomas Mignom c. operából egy áriát és egy Wagner dalt, nagy hangterjedelmű, kifejező éneke sok tapsot kapott. Fülös Sándor ismét jó muzsikusanak bizonyult, hegedűjén igen szépen énekel. Kovács Ibolya ének-száma is alapos felkészültségről tanú bizonyít. Vitéz Tóth A. Péter új oldaláról mutatkozott be, a klasszikusok mellett a romantikus muzsikát is élethűen tolmácsolta, különösen a Bráms rapszódia temperamentumos előadásával aratott igen nagy sikert. Pompás élményt nyújtott az idény vége ellenére is hangverseny.

A teke csapatbajnok: Pénzügyiek csapata

Mint a legutóbbi számunkban jelentettük, befejeződtek Debrecen sz. kir. város teke egyéni és csapatbajnokságai. Az egyéni versenyek során a Pénzügy 2 bajnokságot, 3 esetben II. és 1 esetben III. helyezést ért el. A Szárnyasok: 1 bajnokságot 2 esetben II. és 2 esetben III. helyezést ért el, míg a Dohánygyár 1 bajnokságot szerzett Kasza révén.

A csapatversenyek során már az első forduló után lehetett látni a Pénzügyiek csapatának nagy fölényét, amit minden versenyen, illetve minden mérkőzésen csak növelt, mivel minden csapatversenyt megnyert s veretlen maradt. A Pénzügyiek csapata: Bódi Sándor, Bugyonszki István, Csáki Imre, Csáki Gyula, vitéz Deli Sándor, Karsay Gusztáv, Kerekes András, Harsányi Alfréd, Molnár Sándor, V. Nagy Kálmán és dr. Orbán György összeállításában vette fel a nagy küzdelmet a többi csapatokkal s bizony igen nehéz helyzet elé lettek állítva, mert a Szárnyasok csapata is igen kiváló versenyzőkből tevődött össze. A Pénzügyiek csapata szívelelkel küzdött a bajnokságért s időt, fáradságot nem kíméltek, hogy az Egyesület színeit méltóképpen képviselhesék.

A Szárnyasok csapata: Pataky János, Szabó János, Szabó Pál, Kiss Elek, Budai Gyula, Legoza Gergely, Csontos József, Szakács József, Tóth István, Nagy József, Faragó Gábor, Hejmezi Antal összeállításban csapatával igen veszélyes ellenfélnek bizonyult. A csapat tagjai közt több bajnok és helyezett szerepel.

A Homokkert csapata: Mezei Ferenc, Paliga János, Papp István, Zolnai Sándor, Négyesi József, Sipos József, Oláh Ferenc, Papp Mik-

lós, Oláh István, Mészáros János, Laca István, Onodi József összehittásban küzdött a helyezésekért. A csapat egysége még kiforratlan, de az összeszokottság után a további versenyek alatt meglespetésre is számíthat.

A városi adóhivatal Rácz József, Kovács János, Iványi Sándor, János József, Labancz István, Papp Sándor, Nezevsi László, Matczay Imre, Papp Ferenc, Katkó Gyula, Szombathelyi Gyula összeállítási csapatával a legnagyobb sikert aratta, annak dacára, hogy az utolsó helyen végzett, mivel nem tudott lépést tartani a saját pályával s nagy tréningekkel rendelkező, úgynevezett nagy csapatokkal. A városi adóhivatal csapata sok esetben alig tudott a versenyeken megjelenni a hivatali elfoglaltsága miatt s megtörtént, az, hogy a késői hivatalos elfoglaltsága miatt a versenyen nem tudott megjelenni s a pontot az ellenfél szerezte meg s a későbbi időben lejátszott mérkőzést az adóhivatal csapata nyerte meg, de annak már semmi kihatása nem volt a verseny eredményére.

Igy a fentiek ismerete alapján a verseny, végeredménye a következő lett.

ötös csapatversenyben:
1. Pénzügyiek csapata.
2. Szárnyasok csapata.
3. Homokkert csapata.
4. Városi adóhivatal csapata.
Páros csapatversenyben:
1. Pénzügyiek csapata.
2. Szárnyasok csapata.
3. Homokkert csapata.
4. Városi adóhivatal csapata.
A bajnokok versenye és a vigaszversenyek most folynak, igen szép eredménnyel, melyről későbbben fogunk beszámolót adni.

Különös foglalkozások -- különös emberek

Aki az emberek tudatlanságából él. — Bélyegmosás fillérekért

Vannak olyan emberek, akik kényelmeskedésből csak igen ritkán fognak kezükbe tollat, vagy akadnak olyanok is, akik nem mutatnak nagy jártasságot az írás-olvasás tudományában. Ilyen emberekből él Debrecenben egy ember.

— **Keeskés Péter!** — mutatnak be. — Foglalkozásomat meghiátározni, tudniillik kérem én levelekből élek. — Postán talán? — kérdém. — Nem. Levelező vagyok! Szerelmes üzleti leveleket, vagy pedig kérvényeket írok. Nálam mindenfajta megtalálható. — Aránylag olcsón. Szerelmes leveleket pedig feltűnően olcsón készítek! — mondja, majd szívesen hangon hozzám fordul. — Milyet tetszik parancsolni? — Igyekeztem elméllőzni, agyon hallgatni a kérdést.

— Mióta foglalkozik ezzel a mesterséggel?

— Idestova már egy éve lesz. Tavaly, amikor erre szántam magam, nem kaptam sehohol állást. Napokig, hetekig voltam állás nélkül, míg végre eszembe jutott az, hogy milyen sokan vannak az emberek között olyanok, akik vagy nem szeretnek írni, vagy egyáltalán nem tudnak. Ekkor határoztam el, hogy levelező leszek.

— S hogy állunk a keresettel?

— Hála Istennek — mondja s gyorsan lekopogtatja az előtte álló íróasztalon — meg vagyok elégedve. Naponta körülbelül nyolc, tíz pengőt keresek. S mindezért csak néhány levelet írok meg.

— Külön tarifája van a különböző leveleknek? — érdeklődtem.

— Igen. Amint már említettem, a szerelmes levelek a legolcsóbbak. Oldalanként egy pengő. Ezek után jönnek a szakító levelek. A szakítás ugyebár nagy dolog, tehát többet is kell érte fizetni. Az már egy-pengőhűsz. Hátra vannak még az üzleti levelek és kérvények. Oldalanként egyötvenért számítom. Vannak azonban néha kivételek is. Vagy olcsóbban, vagy drágábban csinálom. Külön tarifája van azután még a szerelmes verseknek... Hogy olyat is tudok?... — Kikből tevődik össze a vevőtársadalom?

— Leginkább katonák járnak hozzám, vagy egyszerűbb lányok. Akadnak azonban néha tehetőbb emberek, akik unalomból nem fognak a kezükbe tollat.

Amikor az üzlet menete után érdeklődöm, így válaszol:

— Bejön a fél, megmondja, hogy milyen fajta levélre van szüksége s azonnal meg is várhatja. Percekben belül készen van... Tehát szabadna most már megkérdeznem, milyen levelet parancsol uraságod?

Nem volt szándékomban levelet írtni, de azért rávágtam:

— Szerelmeset. Olyat, amelyikből megtudja az illető hölgy hogy melegebb kapcsolatok fűznek hozzá.

— Azonnal meg lesz kérem!

— szolt s cifra levélpapírt vett elő s nagy, szálkás betűkkel sorokat rótt rá. Néhány perc múlva megkérdezte, hogy hány oldal legyen. — Kettőre mondtam, de éreztem, ha így megy tovább is, nem áll meg tíznél előbb.

Kis idő múlva elem tette. Zsebregyűrtem, kifizettem az előírt díjat s kiléptem az ajtón.

— Legyen szerencsém más-kor is! — kiáltotta utánam, majd a legközelebbi vendéghez fordult:

— Tessék parancsolni befáradni... Milyet tetszik parancsolni...

„Régi, bepiszkolódott bélyegeit fillérekért újjávarázsolom” — olvastam az egyik kültekli ház kapuján. Alacsony, földszintes ház volt, kis ablakokkal.

Beléptem. Néhány pillanattal később előttem állt az üzem tulajdonosa, Csongor Árpád, Szemüveges, magashomlokú fiatalember. Az üzlet menete iránt érdeklődtem.

— Valahogy megy. Minden-estre nem olyan foglalkozás, amiből meg lehetne élni. Naponta csak néhány pengőt keresek. Ez pedig nem elég ahhoz hogy fenntartsam magam. Tulajdonképpen foglalkozásom nem is ez. Hivatalnok vagyok.

— Hogy jutott arra a gondolatra, hogy bélyegeket mosására adja magát?

— Nagyon szeretem a bélyegeket. Rajongásig. Nekem is tekintélyes összegű gyűjteményem van.

— Naponta hány bélyegvet kap?

— Százakat. Azokat aztán egy kádba teszem, amelyben tiszta víz áll. Itt áznak néhány óráig, majd itatós és prés közre rakom őket, hogy megszáradjanak. Száradás után rendszerbe rakom őket s így szállítom el a vevőhöz.

— Mennyit kap százáért?

— Negyven fillért... Mindez csak azért ilyen olcsó, mert ismétlem, nagyon szeretem a bélyegeket...

Barátka és Jádvolgy közt lesz a debreceni cserkészkerület nyári tábora

A debreceni cserkészkerület idei nyári táborozását Barátka mellett rendezi meg. Ugy értesülünk, hogy a nyári cserkész-táborozás a Barátka-Jádvolgy közötti mintegy hét kilométeres sáv lesz, ahol július 4-én elkülönített táborokban kezdődik meg a cserkészélet. Július 4-én reggel 10 órakor ünnepélyes megnyitót tartanak valamennyi cserkészcsapat részvételével. A közönség, hozzátartozók, szülők részére a táborparancsnokság látogatási napokat állapított meg. A kiadott közlemény szerint a hozzátartozók július 10-én és 11-én látogathatják meg a cserkészeket.

A táborok élelmezése negyven-es csoportokban fog történni s a szükséges készletet a vezetőség már biztosította is. A táborra való jelentkezések még nem zárultak le, de már eddig is nemcsak Debrecenből, hanem távolabbi megyékből is számszerűen jelentkeztek a táborozásra, amely július 17-én ér véget.

A mezőgazdasági termelők beszolgáltatási kötelezettsége

Az egyes mezőgazdasági termelőket terhelő beszolgáltatási köteleesség megállapítása és a teljesítésnek ellenőrzése tárgyában kiadott 102.800-1943. K. M. sz. rendelet 8. §-a szerint „kenyérgabonából kiadott arató és cséplőrészt a kenyérgabona beszolgáltatási köteleesség teljesítésébe be kell számítani: de csak abban az esetben, ha a gazdálkodó szántó területe a 20 kataszteri holdat meghaladja és a gazdálkodó a munkaszervezést az 1943. évi június hó 15-ig a nyilvántartó hatóságnak bemutatja.

A szerződéses mezőgazdasági idénymunkásoknak summásoként kimért munkavállalónként és havonként legfeljebb 2, az egész idényben azonban munkavállalónként összesen legfeljebb 10 métermázsza kenyérgabonát a kenyérgabonabeszolgáltatási köteleesség teljesítésébe be kell számítani, de csak abban az esetben, ha a munkavállaló a gazdaságban előforduló munkáknak az egész 1943. évi idényben való elvégzésére vállalkozik és a gazdálkodó a munkaszervezést az aratók és cséplők munkájától elválasztva az 1943. évi június hó 15-ig a nyilvántartó hatóságnak bemutatja.

A természetben kiadott kenyérgabona címén kiadott kenyérgabona az 1-2 bekezdésben megállapított feltételek mellett is csak akkor számítható be a beszolgáltatási köteleesség teljesítésébe, ha a gazdálkodó igazolja, hogy a munkavállalónak ter-

mészetben kiadott kenyérgabona mennyiségét és a kiadás időpontját a munkavállaló állandó lakóhelye szerint illetékes községi előjáróságnak Polgármesternek bemutatja.

A mezőgazdasági munkavállalóknak ilyen munkajárandóság címén kiadott kenyérgabonamennyiségét és a kiadás napját a gazdálkodó köteles a munkavállaló munkaszerződésében az 1898. évi II. t. c. alapján beírni.

Aki az 1943. évben kenyérgabonajárandóságért aratói cseplői munkák vagy a gazdaságban előforduló idénymunkák elvégzésére vállalkozik, köteles az 1943. évi június hó 30-ig munkaszerződését az állandó lakóhelye szerinti községi előjáróságnál itt Debrecenben a (polgármesternél) Gabona irodában bemutatni.

A bemutatott munkaszerződés nyilvántartási számmal és pecséttel lesz ellátva s az említett kenyérgabona megszerzésére és vámolására is jogosít.

Figyelmeztetem azért a 20 kat. holdon felüli szántó földdel rendelkező gazdákat, hogy a szerződésnek az Elsőfokú Hatóságnál való megkötését és annak a Közélemezési Ügyosztály Gabonairodájában (Ferenc József-u. 28. sz. földszint) 1943. évi június hó 15-ig való bemutatását eszközöljék, mert ennek

elmulasztása esetén a kiadott eredmény a pontba beszámítható nem lesz.

A 100 holdon felüli szántóval

rendelkező gazdák szerződésüknek bemutatása a Közlemezési Felügyelőségnek Simorffy-u. 2. e. alatt történik. Polgármester.

A Nemzetvédelmi Kereszt új kitüntetettjei

Dr. Szádeczky-Kardoss Tibor egyetemi tanár megkapta a Nemzetvédelmi keresztet

A hivatalos lap pénteki száma közli azoknak a névsorát, akiket a Kormányzó Ur legújabbban a Nemzetvédelmi Kereszttel tüntetett ki. Megkapta a Nemzetvédelmi Keresztet Antal István, nemzetvédelmi miniszter, valamint Ulléin Reviczky Antal meghatalmazott miniszter, sajtófőnök is.

ván földbirtokos, dr. Salánki József főorvos, Sarádi Lajos gazdálkodó, dr. Szádeczky-Kardoss Tibor egyetemi ny. r. tanár, dr. Tóth Emil cégvezető, Tóth Nándor rendőrfőtörzsőrmester, vitéz Tóth Sándor ref. tanító, Tóth Sándor MÁV lámpatartó, Varga József MÁV lámpatisztító, Varga László gazdasági felügyelő, Zsibrita Flórián vasipari üzemszerelő.

A kibédi tűzharcosok látogatása Debrecenben

Pünkösd vasárnapján mintegy 20 főből álló tűzharcos csoport érkezik Debrecenbe, hogy itt a város nevezetességét megtekintsék. A debreceni tűzharcos főcsoport ünnepélyes keretek között fogadja a kibédieket. Már az állomáson fogadó bizottság várja őket, míg az ünnepélyes fogadásra délelőtt 10 órakor kerül sor a főcsoport hivatalos helyiségében. Utána 11 órakor a Déri Mú-

zeumot, majd a város történelmi emlékü középületeit tekintik meg. Délben a Gambrius étteremben ebédelnek, délután pedig a Központi Egyetemen, a Klinikán, Stadionban és Strandon tesztetik látogatást. Vacsora a Leveles-csárdában lesz.

Ünnep második napján a kibédi tűzharcosok a Gutra rándulnak ki és az egész napot ott töltik. A Gutról visszatérve este hagyják el Debrecent.

Megszűnik az áruspekuláció, mert megszigorítják az élelmiszerlembard feltételeit

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint illetékes körök úgy döntöttek, hogy a gyümölcs-pulpokhoz, konzervekhez és a szárított főzelékekhez szükséges ládákra folyósított hiteleket az idén megszigorítják. Ez az intézkedés összefüggésben van azzal, hogy gátat vessenek a mindjobban szaporodó „pinceüzemek” tevékenységének, amelyek egyáltalán nem szolgálják a közellátás érdekeit, hanem inkább káros és a közellátás érdekeit sértő áruhalmozást segítik elő. A pulpokra, konzervekre, szárított főzelékekre, valamint azok csomagolását szolgáló eszközökre nyújtandó hitelek megszigorítása ezért elvi jelentőségű. Az a felfogás, ha-

ezekre a cikkekre a hitelkerektek nem állnak korlátlanul rendelkezésre, meg fog szűnni a felesleges és spekulatív célokat szolgáló áruhalmozás és így elérhető lesz, hogy zöldség, főzelék és friss gyümölcs minél nagyobb mennyiségben kerüljön piacra a fogyasztók közönség rendelkezésére. Ertesülésünk szerint ezúgyban a bankok részéről rövidesen intézkedések várhatók abban az irányban, hogy megjelöljék a főleg romlandó élelmiszerekre nyújtandó hitelek eddiginél szigorúbb feltételeit és hogy a spekulatív áruhalmozást, elraktározást és feldolgozást elkerülendő, egyáltalán milyen esetekben foyósítsák a bankok az élelmiszerlembardokat.

Tengeri árdragításért héthónapi börtönbüntetésre ítélték egy debreceni daráló malom tulajdonost

Vigh Sándor 63 éves darálómalom tulajdonos, Szegényházsor 2. szám alatti lakos és felesége pénteken délelőtt egyrendbéli folytatolagosan elkövetett árdragító visszaélés büntetével vádolva került a vádlottak padjára dr. Pogány Béla egyesbíró előtt, mert a vádirat szerint Debrecenben januárban és februárban Bakó Istvánnak, Czirják Nagy Istvánnak, Tóth Mihálynak, Illetos Józsefnének és Bézi Jánosnak a zemes tengeri kilóját az árkormánybiztoság által megállapított 42 filléres ár helyett 80-150 fillérré adták.

tengerit csak maximális áron adtak el. A kihallgatott Bakó Istvánné, Czirják Nagy Istvánné, Tóth Mihályné, Illetos Józsefné és Bézi Jánosné egyhangzóan vallották, hogy Vigh Sándoréktól 80, illetve 150 filléres áron vették a tengeri kilóját.

A tanúk kihallgatása után a törvényszék Vigh Sándort egyrendbéli folytatolagosan elkövetett árdragító visszaélés büntetésében mondta ki bűnösnek és héthónapi börtön, valamint 200 pengő pénzbüntetésre ítélte. Vigh Sándorné pedig egy rendbéli folytatolagosan elkövetett árdragító visszaélés vétségéért 500 pengő pénzbüntetésre kaptak. Az elítéltek enyhítésért jelentettek be fellebbezést.

A most megtartott főtárgyaláson Vigh Sándor és felesége tagadták bűnösségüket. Mindketten azzal védekeztek, hogy

HIREK

A Magyar Élet Pártjának hírei

A MAGYAR ÉLET PARTJANAK TARSASKÖRE az Arany Bika-szálló félemeleten nyitva minden nap délelőtti 9-1 óráig és délután 8-9 óráig.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hónap első vasárnap délelőtti 11-12 óráig.

HAJDU VÁRMEGYE MAGYAR ÉLET PARTI VEZETŐSÉGE minden hétfőn és pénteken a főispáni hivatalban délelőtti 9-12 óráig panasznapot tart, amikor is a kérések és panaszok a vármegyei központi MÉR titkárnak adhatóak.

GYÓGYSZERTÁRAK ÉJJELEI SZOLGÁLATA

„Mégváltó” Major örökösök, Piac-utca 18. Telefon: 14-64. — „Mura-közy” Horváth Zoltán, Piac-utca 72. Telefon: 37-38. — „Bocskay” László, Cséled-utca 22. Telefon: 29-14. — „Csokonay” Dr. Bartay István, Mester-utca 43. Telefon: 10-15. — „Árpád Fejedelm” Mikes Edith, Csapóker, Jánossy-u. 44. sz.

Emlékeztető!

Ma, szombaton a vasárnapi lapunk számára este fél 10 óráig veszünk fel apróhirdetéseket.

Egyedüli felvételi hely a punk kiadóhivatala, Ferenc József-út 56. sz. (Megyeháza mellett.)

Esküvői értesítés. Tankovits Katalin testnevelési tanárnő és Kollár Sándor városi tisztviselő ma tartják esküvőjüket Budapesten egygyed 8 órakor a Bocskai-úti ref. templomban.

A vitézi várományosok f. n. 12-én, szombaton délután 7 órai kezdettel táncos összejövetelt tartanak a Vitézi színházban.

Dr. Scheffler János szatmári megyéspüspök bérnakörútján Munkácsra is ellátogatott, ahol a katolikus hívek hatalmas tábora fogadta.

A Szent László Dalegylet Pünkösdi vasárnapján a nagymisén Mozart F-dur miséjét adja elő zenekari kísérettel. A solisteszeket éneki Mátyás M. soprán, Sarkady S. né alt, Csernus János tenor és Sashegyi Sándor basszus. Offertorium: Csernus-Révffy: Veni creator; a váltórészeket Griesbacher szerint éneklő Csernus Gáspár, orgonán kísér dr. Mustó Sándor.

Marosvásárhelyen több kerekpárlópost követett el Lázár Sándor jómódú gazdagember, aki végül is rajta vesztett a lópasokon s elcsúszott. Megindult ellene az eljárás.

60 új részvénytársaság alakult tavaly Magyarországon 65.6 millió pengővel gazdagítva a dolgozó részvénygyogyont. — Legtöbb új részvénytársaság az ipari termelés terén keletkezett. A részvénytársaságok száma itt 6, együttes alaptőkéjük pedig 3 millió pengő. Új kereskedelmi részvénytársaságaink száma 3, de együttes alaptőkéjük mindössze 3.9 millió pengő. A pénzügyi terén 3 új vállalat alakult 667 ezer pengő alaptőkével, míg három hitelügyi r.-t. összesen 1.7 millió pengő alaptőkével reprezentál. A vegyes csoportban 5 új kezdeményezés szerepel 1.2 millió pengő alaptőkével. (MVS)

Szivszélhűdés okozta a fiatal levante halálát

Részletesen beszámoltunk arról, hogy napokkal ezelőtt Farkas Lajos 21 éves levante, Bőszörményi-út 73. szám alatti lakos a Kollégium udvarán hirtelen rosszul lett és összeesett. A szerencsétlen fiatalemberhez azonnal kihívták a mentőket, a mentőorvos elsősegélyben részesítette és lakására akarták szállítani, de mielőtt még hazakergetek volna, meghalt.

Farkas Lajos édesanyja kihallgatása során elmondotta, hogy fia már régebbi idő óta szívbeteg volt, szenvedett és orvosi kezelés alatt állott. Legutóbb azzal ment el hazuról, hogy

zenepróba megy a Kollégium udvarára.

A fiatalember holttestét a királyi ügyészség indítványára felboncolták és megállapították, hogy halálát heveny légszűkület okozta. Farkas Lajost értesítésünk szerint pénteken délután nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra a Köztemetőbe, hova kivonult a levante zenekar is és a leventék tragikus hirtelenséggel elhunyt bajtársuk sírjára nemzetiszín szallalgal ellátott hatalmas koszorúval helyezték el.

Az Árpád-téri Nőegylet 18.84 pengőt küldött a Szeretetszövetség debreceni árvaházának. Köszönettel nyugtazzuk.

Csalásért 15 napi fogház. Pósa Sándor csökmői gépész csalás vétségével vádolva került a törvényszékre dr. Trásy András tanácselnök, büntető egyesbíró elé, mert a gépmunkásoknak négy és fél mázsa termény helyett csak négy mázst adott ki. Pósa a főtárgyalás során ezt beismerte, miután a törvényszék megállapította bűnösségét és 15 napi fogházbüntetésre ítélte jogerősen.

Nagyváradon az egyes háztartásokban ellenőrizni fogják a felraktározott tűzifamennyiséget, mellyel az oktatlan halmozásnak akarnak gátat vetni.

Szatmár város közönsége fényes ünnepség keretében ülte meg a z elmúlt nap a honvéd helyőrség zászlóaljának emléknapját. Az ünnepség, melyen résztvett dr. Csóka László, a város polgármestere is, a székes-egyházterén hatalmas tömeg jelenlétében folyt le.

Halálosvégű olajmelegítés Kálnarosztokán. Kálnarosztoka községben Robita József munkácsi gépkocsivezető olajat tankolt a gépkocsiba s hideg lévé, az olajat tüzzön igyekezett felmelegíteni. A műveleinél Bauml László munkás segédkezett Robitának. Az olaj közben rácsöppen a tűzre s Bauml ruhája lángot fogott. A szerencsétlen munkást súlyos sérülésekkel szállították kórházba, ahol égési seibe belehalt. Az ungvári törvényszék Robita Józsefet gondatlanságból okozott súlyos testi sérülés vétségében mondotta ki bűnösnek s ezért 20 napra átváltoztatható 200 P pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette.

Lisztjegyet lopott a megtevédt asszony. Fedák Istvánné nagyszelmenci asszony Szűcs Sándor szekrényfiókjából ellopt egy darab lisztjegyet. Az asszony a kihallgatásán tagadta bűnösségét s azzal védekezett, hogy Balák István kereskedőtől burgonyát vásárolt, amelynek árát nem tudta kifizetni és zálogban hagyta nála lisztjegyet. Amikor adósságát rendezte, nem a saját jegyét, hanem a Szűcsét kapta vissza. A cserét pedig nem vette észre, mivel sem írni, sem olvasni nem tud. A bíróság bizonyítottan látta a lopást és Fedáknet 1 hónapi fogházra ítélte.

Marosvásárhely új vízműtelep építését vette tervebe, melyre az OTI-től 900.000 pengős kölcsönt vesz fel.

Szemébe csapódott a beton szilánk. Súlyos baleset érte Asztalnok Sándor 19 éves MÁV fékező, szamosdobi lakost. Munkaközben egy betonszilánk szemébe csapódott és oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy elsősegélynyújtás után be kellett szállítani a debreceni szemészet-klinikára.

Az első női mozdonyvezető. A német munkavédő törvény célja a nőknek a nehéz testmunkát igénylő pályáktól való védelme, mivel a megerőltető munka a női egészségre igen káros. Ennek ellenére akadnak mindig olyan kivételek, amikor egyes nőket éppen ezek a nehéz férfipályák vonzanak. Ez történt Németország egyik kisebb vasúti vonalán, ahol 3 év óta egy női mozdonyvezető működik, aki e téren utóbbi munkát végez, mert ő az első női mozdonyvezető Németországban. Nehéz munkáját ismételt rábeszélés ellenére sem hajlandó könnyebben felcserélni. (MNK)



Kormányzó Urunk meglátogatta a Margit-szigeten elhelyezett sebesült hősokeket és hosszasan elbeszélgetett velük

Pünköszi istentiszteletek

A református templomokban:
Pünköszt első napján:

Nagytemplomban délelőtti 10 órakor prédikál D. dr. Révész Imre, ágendázik Tamás Ferenc, délután 6 órakor prédikál Beregszászi Károly. Kis-templomban délelőtti 9 órakor prédikál dr. Ferenczy Károly, ágendázik Gáll Mihály, 11 órakor prédikál Uray Sándor, ágendázik Tariska Zoltán, különkelyhes úrvacsoraszta, délután 6 órakor prédikál Arató Ferenc. Kossuth-utcai templomban délelőtti 10 órakor prédikál Baja Mihály, ágendázik Duszica Ferenc, délután 6 órakor prédikál ifj. Kolozsvári Kiss László. Károli Gáspár-téri templomban délelőtti 9 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László, ágendázik Varga Balázs, délután 4 órakor Beregszászi Károly. Ispóly-templomban délelőtti 10 órakor prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Birinyi János, délután 6 órakor Gyulai Sándor. Árpád-téri templomban délelőtti 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, ágendázik dr. Erdei Mihály, délután 3 órakor ifj. Kolozsvári Kiss László. Homokkerti templomban délelőtti 10 órakor prédikál Kovács József, ágendázik Bányay Zoltán, délután 6 órakor Darmai Lajos. Nyilastelepi templomban délelőtti 10 órakor prédikál Mezey Béla, ág. dr. Juhász László, délután fél 7 órakor prédikál Mezey Béla. Csapókeri templomban délelőtti 10 órakor prédikál dr. Dancsházy Sándor, ág. Balogh József, délután 3 órakor prédikál Gyulai Sándor. Kerekestelepi templomban délelőtti 10 órakor prédikál és ágendázik Szilágyi László, délután 3 órakor prédikál Darmai Lajos. Egyetemi templomban délelőtti 11 órakor prédikál Szenes László, ágendázik dr. Erdős Károly. August- Szanatóriumban délelőtti egynegyed 10 órakor prédikál és ágendázik Koncz Zoltán. Egyetemi klinikán. Tegláskerti állami iskolában délelőtti 10 órakor prédikál és ágendázik: Sárközy Lajos. Teglavetői gyülekezetében délután 3 órakor prédikál Kolozsvári Kiss László, ágendázik Erdei Károly. Wolaffka-telepi olvasóköri délután 3 órakor prédikál és ágendázik Bányay Zoltán. ONCSA-telep (Szotyori-utca 19.) délután 5 órakor prédikál és ágendázik Varga Balázs.

Tanyai istentiszteletek: Nagyhegyes délelőtti 11 órakor. Cucca délután fél 3 órakor prédikál és ágendázik Nagy Károly. Fancsika 9 órakor. Nagycsere délelőtti 11 órakor. Szala délután 3 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Udvarhelyi György. Macs délelőtti 10 órakor. Kismacs délután 2 órakor prédikál és ágendázik Nagy Sándor. Hosszúpályi-út délelőtti 10 órakor. Létai-út délután 3 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Molnár Gyula. Belsőhat délelőtti 9 órakor. Egyek délelőtti 10 órakor prédikál és úrvacsorát oszt dr. Papp Géza. Szepes I. délelőtti 10 órakor prédikál és ágendázik Pál Antal. Percudő délelőtti 9 órakor. Ondód I. Kádár-dűlő délelőtti 11 órakor prédikál és ágendázik: Rápolthy Árpád. Haláp délelőtti 9 órakor. Pipóhegy délelőtti 11 órakor. Allóhegy délután 2 órakor prédikál és ágendázik László L. Elek. Pallag délelőtti 9 órakor és Szigát délután 2 órakor vitéz Szabó Endre. Ebes délelőtti 10 órakor Molnár Gyula I.

Pünköszt másodnapján:

Nagytemplomban délelőtti 10 órakor prédikál dr. Farkas Pál, délután 6 órakor Beregszászi Károly. Kis-templomban délelőtti 9 órakor Gáll Mihály, 11 órakor Tariska Zoltán, délután 6 órakor Arató Ferenc. — Kossuth-utcai templomban délelőtti 10 órakor D. dr. Nagy Sándor délután ifj. Kolozsvári Kiss László. Károli Gáspár-téri templomban délelőtti 9 órakor Sulyok Kálmán, délután 4 órakor Beregszászi Károly. Ispóly-templomban délelőtti 10 órakor Birinyi János, délután 6 órakor Gyulai Sándor. Árpád-téri templomban délelőtti 10 órakor dr. Erdei Mihály, délután 3 órakor ifj. Kolozsvári Kiss László. Homokkerti templomban délelőtti 10 órakor Bányay Zoltán, délután 6 órakor Darmai Lajos. Nyilastelepi templomban délelőtti 10 órakor Orosz János, délután fél 7 órakor Orosz János. Csapókeri templomban délelőtti 10 óra-

kor Balogh József, délután 3 órakor Gyulai Sándor. Kerekestelepi templomban délelőtti 10 órakor Szilágyi László, délután 3 órakor Darmai Lajos. Egyetemi templomban délelőtti 11 órakor prédikál Koncz Zoltán, ágendázik (különkelyhes) Püsky Imre. Egyetemi klinikákon Szenes László és Koncz Zoltán.

Teglavetői gyülekezetében délután 3 órakor Erdei Károly. Wolaffka-telepi olvasóköriben délelőtti 10 órakor Darmai Lajos.

Tanyai istentiszteletek: Hegyes délelőtti 10 órakor. Elep délután 2 órakor prédikál és ágendázik: Nagy Károly. Bánk délelőtti 9 órakor. Diószegi-út 11 órakor prédikál és úrvacsorát oszt: Udvarhelyi György. Köcskény délelőtti 10 órakor prédikál és ágendázik Nagy Sándor. Pac délelőtti fél 11 órakor. Mézeshegy délután 3 órakor, Veker délután 5 órakor prédikál és úrvacsorát oszt Molnár Gyula. Hortobágy délelőtti 10 órakor, Telekháza délután 2 órakor prédikál és úrvacsorát oszt dr. Papp Géza. Ondód II. Vedres-dűlő délelőtti 9 órakor, Kunpálhalma délelőtti 11 órakor prédikál és ágendázik Rápolthy Árpád. Hármashegy délelőtti 10 órakor és Lukaháza délután 3 órakor prédikál és ágendázik László L. Elek. Szovát-út délután 3 órakor vitéz Szabó Endre. Pallag délelőtti 9 órakor és Dombostanya délután 2 órakor Pál Antal. Köcskény délelőtti 10 órakor Nagy Sándor.

A Nyilastelepi Ferences plébánia templomban Mellau Márton igazgató, pápai prelátus fogja szombaton reggel az Urnök Kongregációja által ajándékozott márvány keresztelőkünnél a keresztelők szentelését végezni. Vasárnap reggel 9 órakor Halápon szentmise és szentbeszéd.

Az evangélikus templomban

Pünköszt első ünnepén d. e. 10 órakor ünnepi istentisztelet úrvacsorával. Este 6 órakor istentisztelet.

Ünnep másodnapján d. e. 10 órakor konfirmáció ünnepi istentisztelet keretében, utána úrvacsorával. Este 6 órakor istentisztelet. A fenti lelkes szolgálatokat dr. Pass László végzi.

Szóránystentiszteletek: Ünnep első napján d. e. 10 órakor Püspök-ladányban, déli 1 órakor Hajdúszoboszlón, innap másodnapján d. e. 9 órakor az August- szanatóriumban, d. u. 4 órakor Hajdúhadházon istentisztelet úrvacsorával. A lelkes szolgálatokat Németh Sándor végzi.

Pünkösdi ünnepek a gör. kat. templomban:

Pünköszt vasárnap: Reggel 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diákmise, 9 órakor katonamise. 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja. Körmenet. Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. Délután fél 4 órakor rózsafüzér ajátosság, 4 órakor nagy vacsernye és szentsegimádás.

Pünköszt hétfőn: Vasárnapi miserend. — Június 18-án, pénteken d. u. 6 órakor Jézus Szíve ajátosság, szentbeszéd.

Az unitárius templomban:

Június 13-án, Pünköszt elsőnapján délelőtti 10 órakor tartandó istentiszteleten prédikál és úrvacsorát oszt Ferencz József lelkész. — Ünnep másodnapján a lelkész Csappon tart szóránystentiszteletet.

Vattay tánc- és mozdulatművészeti iskolájában június 23-án diákkolon kezdődik. Kossuth 11.

A mentők májusban 75 férfit, 40 nőt és 23 gyermeket részesítettek elsősegélyben. Segítségüket összesen 642 esetben vették igénybe egy hónap alatt. Az esetek és betegszállítások közül 384 nappali, 112 éjszakai, 95 belsőségi és 401 külsőségi volt. A mentőkocsik 1684 km és a mentőautó 2143 km utat futott be.

Gyászrovat

Öz. Kokas Istvánné

Három heti súlyos szenvedés után életének 81-ik évében meghalt öz. Kokas Istvánné...

Kovács Mihály gazdálkodó 46 éves korában elhunyt. Temetése Baránda való hazaszállás után szombaton délután...

Dr. Máthé Imre kinevezése a földművelésügyi miniszter dr. Máthé Imre gazdasági akadémiai segédtanár mezőgazdasági főiskolai tanársegédé nevezte ki.

Néhai Mikó Mátyás ny. ig. tanító emlékére Debrecenben volt osztályláriai koszorúmegváltás címén 30 pengőt küldtek a Szeretetszövetség Bőszörményi-úti leányvárházának...

Súlyos kimenetelű motorkegypáros gázolás történt Nagykanizsán. Klapper György tisztviselő kerékpárjával elütötte Erdődi József köztisztviselő alkalmazottat...

Szűnidei gyorsirótanfolyam, gépirótanfolyam, helyesírás tanítás dr. Naményi Gyuláné gyorsíróiskolájában. (Battányai-u. 1.) Vidékieknek vasútkedvezmény.

Újítás a német távbeszélésben. Németországban újabb kísérletképpen egy igen fontos technikai újítást vezettek be a távbeszélésben...

Elkobozták a kincstári dolgokat, ha azt megveszik. A debreceni rendőrség nyomatköves felhívja mindazoknak a figyelmét...

A vidéki színházak is kitünő sikerrel zárták a színházi évet

Az Olaszországban kialakult stágcione-rendszer úgy látszik csak Olaszországban váltotta be a hozzáírt reményeket. Az 1941-42-es színházi évben Magyarországon is bevezették...

Magántanári próbaelőadások a szülészeti klinikán. Dr. Tatár József, dr. Pongor Ferenc, dr. Székely Antal, dr. Rex Kiss Béla és dr. Sarkadi Kesztyűs Lóránd június 16-án délelőtt 11 órakor tartják magántanári próbaelőadásukat...

Az Ispotályi Nőegylet 387 pengő adományt küldött a Szeretetszövetség árvaházának. Köszönettel nyugtazzuk.

Fával pajtása szemébe csapott. Napokkal ezelőtt igen súlyos szemérvárással szállították a debreceni szemészeti klinikára Varga András 5 éves nyirmegyesi kisfiút...

Börtönből - börtönbe. Salák Pál 43 éves rovtomultú bölcskei csavargó ez év februárjában szabadult ki a börtönből, ahol lopás miatti büntetést töltötte...

Idegességében sok alatószert vett be. A múlt nap Akácfa-utca 13. sz. alatti lakásáról eszméletlen állapotban szállították be a belgyógyászati klinikára Pomor Anna 20 éves tisztviselőnőt...

A felrobbant gránát megsejtette mindkét szemét. Könnyen vezetetté válható gyermekszerekesítés történt Timkészerenostérség történeti Tímekészer határában...

Magántanári próbaelőadások a szülészeti klinikán. Dr. Tatár József, dr. Pongor Ferenc, dr. Székely Antal, dr. Rex Kiss Béla és dr. Sarkadi Kesztyűs Lóránd június 16-án délelőtt 11 órakor tartják magántanári próbaelőadásukat...

Anyakönyvi hírek

Eljegyzések: Hegedűs Pál gépalkotósegéd, Bekecs-utca 4-Fogarasi Ilona Hosszúpályi, Szabó Lajos ácssegéd-Gaál Ilona Pöstenberg-utca 3. Bernád Géza MÁV tiszt, Korponai-u. 5-Jégh Éva Tekei-utca 44.

Születések: 37. István teglagyári munkás, Bellegel 459. leány Margit, Dr. Kovács László ügyvéd, Ferenc József-út 63. leány, Dobó János tanító, Hajdúböszörmény, leány Mária, Horváth József alk. munkás, Zaboskert-tanya 1030. fiú Lajos, Császi Sándor kishírlökös, Hajdúszoboszló, leány Julianna, Virág Andor útkaparó, Csákgórbó, fiú László és Katalin (ikrek), Varju József MÁV munkás, Kishegyesi-úti sz. 1. fiú József, Hérmán Sándor napszámos, Keresztesi-utca 16. leány Erzsébet, Berki József kereskedő, János-utca 29. leány Katalin, Takács Tibor forg. adólist, Kossuth-utca 9. fiú András, Monostori János MÁV tiszt, Ferenc József-út 32. fiú Pál, Nagy Mihály kályhássegéd, Vulkán-telep 5. fiú László, Székelyhídi Mihály altiszt, Virág-utca 15. leány Eszter, Jenei Lajos dohánykertész, Nagyhegyes, leány Mária, Gáspár Mihály gyári munkás, Török Bálint, leány Olga, Kulcsár Gábor festősegéd, Kuruc-utca 37. leány Éva, Nagy István honvéd őrmester, Léti-utca 53. fiú István, Kiss István napszámos, Pac 15. fiú István, Horváth Sándor s. munkás, Szremlei-u. 4. fiú Imre, Dr. Zemplén Elemér törvényszéki bíró, Budapest, fiú Szilárd, Nagy József gazdasági cseléd, Halap 149. leány Irén, Molnár Bálint őrmester, Hold-utca 6. fiú László, Béke Ferenc gazdasági cseléd, Balmazújváros, leány Julianna, Dörgő Sándor hentesmester, Balmazújváros, fiú Sándor, Jobbágy István gazdasági cseléd, Macs 71-73. leány Mária, Ungvári János temetkezési váll. Püspökládány, leány Katalin, Dr. Weisz Pál főbíró, József kir. hg.-u. 45. fiú Gábor, Hammer Béla pékm., Hajdúböszörmény, fiú György, Nádasz Pál kishírlök, Ujfahért, leány Teréz, Z. Fekete Gyula gazdasági cseléd, Nagyhegyes 2. fiú Károly, Frajter Béla cipészsegéd, Hajdúböszörmény, fiú Béla, Radó András állatorvos, Hajdúböszörmény, leány Irén, Kovács József cipészsegéd, Török Bálint-utca 18. fiú Lajos, Kovács József főfőzősőrmester, Dózsa-utca 8. fiú József, Forgács András MÁV mozdonyvezető, Kuruc-utca 53. leány Ágnes.

Haltottak: Böröcz József rk. 33 éves, Úszók-pusztá. Öz. Hatvan Istvánné ref., 69 éves, Kishegyesi-út 40. Orbák Sándor ref., 80 éves, Bánk 89. Szoboszlai Zsófia ref., 16 éves, Hajdúböszörmény, Erdélyi János ref., 21 napos, Csillag-utca 34. Kandi János ref., 40 éves, Arany János-utca 24. Öz. Péntek Jánosné ref., 68 éves, Kunmadaras, Deli Margit ref., 1 hónapos, Tegez-utca 45. Major László ref., 1 napos, János-utca 40. Gombos Mihály ref., 21 éves, Püspökládány, Kovács Gábor ref., 2 hónapos, Ág-utca 7. Pataki László ref., 60 éves, Nyírgyulaj, Öz. Györfly Lajosné ref., 80 éves, Kassa-út 13. Vitéz Permy Lászlóné g. kel., 87 éves, Ferenc József-út 75. Uvegés János ref., 52 éves, Hajdúhadház, Kovács Mihály rf., 46 éves, Báránd Madar Károly ref., 72 éves, Csapó-utca 63. Jakobovits Alajos rk., ikshegyesi út 40. Cs. Szabó Sándor ref., 87 éves, Melotai Nyilas-utca 9. Öz. Kokas Istvánné ref., 89 éves, Meszena-utca 23. Farkas Lajos ref., 21 éves, Bőszörményi-út 73. Nagy László ref., 38 éves, Homok-utca 40. Szobelléd Flóriánné rk., 33 éves, Dombostanya, Öz. Weinstein Lajosné izr., 77 éves, Csapó-utca 31. Strédl László rk., 24 napos, Dobozi-u. 15.

Ungváriak is részt vesznek a debreceni Nyári Egyetemen. Az idei debreceni Nyári Egyetem tanfolyamára Ungvárról számosan jelentkeznek.

A debreceni kereskedő tanoncskolában a beírások június 15-16-17-én lesznek.

Rálőtt a tettenéret betűre. Lehocz József hegyszentmártoni gazdálkodó arra ébredt, hogy udvarán valaki jár. Kiment az udvarra s rászólt a két ismeretlen alakra, akik közül az egyik karóval támadta meg a gazdát. Lehocz még egyszer figyelmeztette őket, de amikor látta, hogy az nem tesz le tamadó szándékáról, önvédelemből rálőtt az ismeretlen férfire, aki a karján sérült meg. A nyomozás kiderítette, hogy a betörők Bagó János cigánnyal és Kolompár Ilona cigánylánnyal azonosak, akik a gazda élelkamráját akarták kifosztani. Eljárás indult ellenük.

Uj tanfolyam kezdődik június 15-én a Simai Magdolna és Sipkovics Béláné Székács Mária gyorstűző, gépiró, szépiróiskolájában, Piác-u. 73. Előkézfizti államvizgára. Vidékieknek vasúti kedvezmény. Telefon: 22-53. Debreceni tank. kir. főig. eng. szám 5548/1942-48.

Erdőbe tették ki gyermeküket, aki megfagyott. Sándor József csikaploneai gazdálkodó és Tóth Erzsébet évek óta közös háztartásban éltek. Tóth Erzsébetnek nemrég gyermeke született, akit kivitték az erdőre és ott magaráhagyták. A szerencsétlen csecsemőt másnap az arrajárók holtan találták meg. A csikszeredai törvényszék mindkettőjüket gyermeküketelbűntetésben mondta ki bűnösnek s Sándor Józsefet 8 hónapi, Tóth Erzsébetet pedig négyhavi fogházra ítélte.

Minden hazafias kereskedőnél kaphat repülőbélyeget.

Elítélték a jósló cigányasszonyokat. Farkas Erzsébet és Lakatos Aranka szászvári cigányasszonyok jóslással foglalkoztak és több „ügyfelütől” ennek fejében kisebb-nagyobb összeget csaltak ki. A bíróság azonban nem honorálta a két jósnő tudományát és Farkas Erzsébetet háromhavi, Lakatos Arankát pedig egyhónapi fogházra ítélte.

A Köztemetőben májusban 212 temetés történt, ebből ingyenes 46. A bevétel 34.855 Ft-tal lett ki.

Egyhónapi fogház a lopott tyúkért. Hreha Jánosné szobránckomoróci asszony büntetésétől büntetésességgel vádoltan került az ungvári törvényszék elé, mert férjével együtt Szemán Mihály kizsostroi lakos házából több tyúkot elloptak. Amikor a tyúkokkal menekültek, Balogh László ungvári vámőr igazoltatta a házaspárt, afejj azonban kerekelt oldott. A törvényszék Hrehanét 1 hónapi fogházra ítélte. A szökésben lévő férj kézrekerítésére folvik a nyomozás.

